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Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 24.08.2017 г.
Долар ЗША    1,9319
Еўра 2,2733
Рас. руб. 0,0326
Укр. грыўня 0,0755

Люд мі ла РЭ УЦКАЯ, 
на чаль нік упраў лен ня 
фар ма цэў тыч най ін спек цыі 
і ар га ні за цыі ле ка ва га 
за бес пя чэн ня Мі ніс тэр ства 
ахо вы зда роўя:

«Цэ ны на ай чын ныя і за меж ныя 
ле ка выя срод кі зні жа ны па 
шэ ра гу па зі цый па вы ні ках 
ма ні то рын гу фарм рын ку. 
Пы тан не за бес пя чэн ня цэ на вай 
да ступ нас ці ле ка вых срод каў 
зна хо дзіц ца на па ста ян ным 
кант ро лі ў Мі ніс тэр стве 
ахо вы зда роўя. Ра бо та, якая 
пра во дзіц ца ў гэ тым кі рун ку, 
да зво лі ла да біц ца ўстой лі ва га 
зні жэн ня цэн на ле кі. Так, 
па ін фар ма цыі На цы я наль на га 
ста тыс тыч на га ка мі тэ та, 
на пра ця гу 2017 го да на зі ра ец ца 
зні жэн не ся рэд ніх роз ніч ных цэн 
на ле ка выя срод кі: 
ін дэкс спа жы вец кіх цэн 
за сту дзень—жні вень 
2017 го да да снеж ня 2016 го да 
склаў 98,55%».
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Лазневы дзеньЛазневы дзень
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Пяць пытанняў 
пра грашовыя 
пераводы

СТАР. 4

Асуджаныя 
за наркотыкі

Раннія 
немаўляты

Тэх на ло гіі пос пе хуТэх на ло гіі пос пе ху   Хут кія, 
эка ла гіч ныя, свае
Бе ла рус кія на ву коў цы прэ зен та ва лі 

рас пра цоў кі ў сфе ры элект ра транс пар ту
Мак сі маль ная хут касць — 110 кі ла мет раў за га дзі ну, раз гон да 
«сот ні» — за дзе вяць з па ло вай се кун даў, ма гут насць — 80 кон-
скіх сіл. Маг чы ма, не са мыя вы дат ныя па каз чы кі для звы чай на га 
су час на га аў та ма бі ля, але клю ча вое сло ва тут «звы чай на га». 
Раз мо ва ідзе пра рас пра ца ва ны ў Аб' яд на ным ін сты ту це ма-
шы на бу да ван ня На цы я наль най ака дэ міі на вук пер шы бе ла рус-
кі элект ра ма біль, экс пе ры мен таль ны эк зэмп ляр яко га дня мі 
па ка за лі кі раў ніц тву кра і ны і жур на ліс там. Ма шы на ство ра на 
на ба зе се рый на га Gееlу SС7 бе ла рус кай збор кі (сім ва ліч ны 
мо мант — ас но вай для рас пра цоў кі па слу жы ла са мая пер шая
«лег ка вуш ка», якая сыш ла з кан ве е ра прад пры ем ства 
«Бел Джы»). Уся кам па не нтная ба за ця га ва га элект ра пры вода 
ство ра на ў на шай кра і не. СТАР. 3

Су пра цоў ні кі Ін сты ту та ма шы на бу да ван ня рас каз ва юць пра сваю рас пра цоў ку 
на мес ні ку прэм' ер-мі ніст ра Ула дзі мі ру СЯ МАШ КУ.
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Го ра да бу даў ніц тваГо ра да бу даў ніц тва  

ПЕ РА ПРА ФІ ЛЯ ВА НЫЯ 
ЗА ВО ДЫ 

І НО ВЫЯ КВАР ТА ЛЫ
Як бу дзе раз ві вац ца Мінск

На пя рэ дад ні 950-год дзя ста лі цы стар шы ня ка мі тэ та ар хі тэк ту ры 

і го ра да бу даў ніц тва Мін гар вы кан ка ма Па вел ЛУ ЧЫ НО ВІЧ рас ка-

заў пра тое, якія буй ныя пра ек ты бу дуць рэа лі за ва ныя ў най блі-

жэй шы час, што ча кае пры ват ны сек тар і якім чы нам кож на му 

мож на бу дзе паў плы ваць на па ляп шэн не свай го го ра да.

Го рад для пры го жай пра цы
Кі рун кі за бу до вы ста лі цы за клаў пры ня ты ў мі ну лым го дзе ге не раль-

ны план. Ад нак ця пер рас пра цоў ва юц ца яшчэ два маш таб ныя да ку мен-
ты: пра ві лы за бу до вы і пра ві лы ся дзіб най за бу до вы, якія бу дуць ары-
ен та ва ныя ме на ві та на рэа ліі жыц ця ў ста лі цы. Як рас тлу ма чыў Па вел 
Лу чы но віч, бу дуць ана лі за вац ца агуль на рэс пуб лі кан скія нор мы і мя няц ца 
тыя, якія не па ды хо дзяць для Мін ска як для го ра да з асаб лі вым ста ту сам 
для Бе ла ру сі. На прык лад, па вя лі чыц ца коль касць ма шы на-мес цаў, пе ра-
ўтво рыц ца аб ліч ча два ра вой тэ ры то рыі, у ад роз нен не ад ін шых га ра доў 
ужо ёсць аб ме жа ван ні па мак сі маль най шчыль нас ці за бу до вы.

Апош нія не каль кі га доў асаб лі ва час та ўзды ма ла ся тэ ма зно су пры-
ват на га сек та ра. Мно гія да мы дзя сят кі га доў зна хо дзі лі ся «пад умоў ным 
зно сам», гэ та зна чыць лёс іх кан чат ко ва не быў вы зна ча ны, але не ка то-
рыя ты пы ра монт ных ра бот вы кон ваць усё роў на за ба ра ня ла ся. Га лоў ны 
ар хі тэк тар Мін ска за пэў ніў, што больш та ко га не бу дзе, ра шэн ні бу дуць 
пры мац ца апе ра тыў на і лю дзі змо гуць да вес ці да ла ду сваё жыл лё.

Пры гэ тым зме не ны нор мы і па аб' ёмах зно су. Ка лі ра ней лік ві да-
ва ла ся 70% ніз ка па вяр хо вай за бу до вы і толь кі 30% за хоў ва ла ся, то 
ця пер гэ тыя ліч бы па мя ня лі ся мес ца мі. Тым не менш ня згод ных і за раз 
да стат ко ва. Каб вы слу хаць мер ка ван не мяс цо вых жы ха роў, пра во-
д зяц ца гра мад скія аб мер ка ван ні, на якіх прэ зен ту юць дэ та лё выя пла ны, 
за апош ні час іх коль касць вы рас ла ў ра зы. Праў да Па вел Лу чы но віч 
пры знаў, што гра мад скае аб мер ка ван не, умоў на ка жу чы, у ак та вай за-
ле шко лы — гэ та не са мы зруч ны фар мат. Та му ў пла нах — пе ра няць 
до свед Ра сіі, Укра і ны і Поль шчы і ў якас ці пля цоў кі вы ка-
рыс тоў ваць у тым лі ку і ін тэр нэт. СТАР. 2

Вёска Даўгінава, Вілейскі раён.


